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В школе на протяжении нескольких лет принята и реализуется программа антинаркотического воспитания «Антинарко», в рамках которой проводится много различных мероприятий по профилактике вредных привычек, пропаганде здорового образа жизни.
В ноябре 2018-2019 учебного года в школе прошёл традиционный месячник здорового образа жизни. В каждом классе школы прошли классные часы, круглые столы, беседы и диспуты по профилактике вредных привычек, на которых вёлся разговор о здоровом образе жизни, профилактике вредных привычек, сохранению жизни. В некоторых классах прошли открытые мероприятия: воспитательные классные часы на тему «Молодёжь за здоровый образ жизни» (1-11 классы), Беседа о «Болезни века» (соц. педагог Лихошерст А.С., Игра-викторина ЗОЖ «Наше здоровье в наших руках» (1-4 классы), Викторина по ОБЖ 
«Мы за здоровый образ жизни!» (5-8 классы, педагог-организатор ОБЖ Рябинец М.З.), Выставка тематической литературы «Я выбираю жизнь!» (библиотекарь Каспари Р.А.),  Анкетирование обучающихся, игра «Чувства» (психолог Лихошерст А.С.), встреча с представителями Следственного управления следственного комитета (зам.директора по ВР Волковский А.И., соц.педагог Лихошерст А.С.), конкурс рисунков «Молодёжь за здоровый образ жизни», классный час «В здоровом теле – здоровый дух» (9г Семененко Э.Г.), классный час «Судьба твоих грядущих дней» (11б, Алекян Э.А.), Классный час «Учимся быть здоровыми» (10а, Шкирина Е.В.), «Мама, папа, я – спортивная семья» спортивный праздник (Слащева Н.Н., Рябинец М.З.), Классный час «Наркотики – знак беды» (10б, Пустовалова Л.И.), Классный час «Здоровый образ жизни» (11А, Иманова Е.В.).
 Ученический Совет школы провёл конкурс газет и плакатов «Мы за здоровый образ жизни, в котором приняли участие 15 классов (5-11кл.). Для обучающихся начальной школы был проведён конкурс рисунков «В здоровом теле – здоровый дух!». Завершился месячник акцией «В нашей школе не курят!», в которой приняли участие почти все обучающиеся школы. В рамках акции Члены ученического Совета раздавали листовки по ЗОЖ, провели анонимное анкетирование и опросник «Почему я против курения».
На протяжении нескольких лет школа сотрудничает с ДПО № 2 ГБУЗ «Наркодиспансер» МЗ КК. Составлен совместный план работы. Специалист центра Герасимова А.А. проводит ежемесячно беседы с различными группами обучающихся по профилактике вредных привычек, их влиянию на растущий организм. 
В феврале была проведена Неделя здоровья в рамках которой были проведены встречи с врачами различных специализаций, работала «Почта здоровья», куда ребята могли задать интересующие их вопросы.  Кроме того в классах прошли физкультразминки, спортивные состязания, конкурсы рисунков, плакатов, тематические классные часы, выставки фотографий и многое другое. Каждым классным руководителем разработан и реализован комплекс мер по охране и укреплению здоровья детей, включающий в себя организацию и проведение каникулярного отдыха детей, инструктажей по правилам техники безопасности на воде, мероприятий по профилактике частых заболеваний обучающихся, детского травматизма на дорогах, наркомании, токсикомании, табакокурения, встреч родителей и детей с представителями правоохранительных органов, медработниками, экскурсий и походов, участие коллектива класса в спортивных, внутришкольных мероприятиях.
Работа по пропаганде здорового образа жизни не прекращается и летом. Так, в профильном лагере «Искорка», который работал с 27.05.2019 по16.06.2019 много мероприятий было посвящено теме здоровья, профилактике вредных привычек. 

